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Vo vládnom hoteli Bôrik sa 17. a 18. februára konal First-Year Review meeting konzorcia partnerov zo 
šiestich krajín implementujúcich projekt PilotInnCities. Toto kľúčové hodnotiace stretnutie, ktoré sa 
konalo v spolupráci s Riadiacim orgánom (RO) programu Interreg Danube, slúžilo ako neoceniteľný 
kontrolný bod pokroku doterajšieho plnenia cieľov a určenia ďalších konkrétnych krokov realizácie 
počas roka 2025. Sme hrdí na to, že naše dôsledné úsilie je vysoko uznané a podporované na úrovni 
EÚ, čo osobne potvrdili aj zástupcovia RO Katalin Kovács-Kasza a Mihajlo Cicmilović. Toto privilégium 
nepovažujeme za samozrejmosť a považujeme ho za zaväzujúce do druhého roku realizácie projektu.

Slovensko posilňuje spoluprácu s UN-Habitat: Regionálne stretnutie prinieslo 
dôležité závery o budúcnosti inteligentných miest

Hodnotiace stretnutie konzorcia projektu PilotInnCities 
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V dňoch 19. – 21. marca 2025 sa naši kolegovia zúčastnili pracovnej cesty v Nórsku preskúmať s 
cieľom preskúmať spôsoby využitia údajov v rámci inovácií a oboznámiť sa s osvedčenými postupmi 
v oblasti využívania dát v miestnej správe, rozhodovaní založenom na dátach a zavádzaní smart 
riešení. Osobitný dôraz bol kladený na predstavenie analytickej dátovej platformy KOSTRA, vrátane 
jej kľúčových funkcií či metodík štandardizácie a zabezpečenia kvality údajov. Jednotlivé stretnutia 
sa zameriavali aj na stratégie a stimuly používané na zapojenie obcí do zdieľania a integrácie údajov. 
Ďalšou kľúčovou témou bola prevádzka, ciele a inovácie spojené s implementáciou miestnych living 
labov, ako aj ich praktická úloha v mestskom rozvoji a zapájaní stakeholderov ekosystému. Program 
delegácie zabezpečovala nórska organizácia The Norwegian Association of Local and Regional 
Authorities (KS).  

Pracovné rokovanie s nórskymi kolegami

Máte skvelý projekt, ktorý mení naše municipality na lepšie miesta pre život? Alebo pracujete na 
inovatívnej stratégii, ktorá zlepšuje kvalitu života obyvateľov? Nezmeškajte príležitosť prihlásiť sa do 
Smart City Awards 2025, ktoré sa budú udeľovať na Smart City Expo World Congress (SCEWC) v 
Barcelone od 4. do 6. novembra 2025. Táto prestížna súťaž oceňuje mestá, organizácie, startupy aj 
jednotlivcov, ktorí prichádzajú s inovatívnymi riešeniami v oblasti inteligentného rozvoja miest. 
Súťažiť sa bude v kategóriách City Award – pre mestá s prelomovou stratégiou v oblasti inovácií, 
udržateľnosti a spolupráce; Innovation Award – pre jedinečné a kreatívne riešenia, ktoré majú reálny 
dopad na život v mestách; Leadership Award – pre jednotlivcov, ktorí významne ovplyvnili rozvoj 
smart city za posledné desaťročie a Project Awards – konkrétne implementované projekty z oblastí 
digitalizácie, mobility, energetiky, kvality života či infraštruktúry. Termín na podanie prihlášok je 30. 
jún 2025. Výhercovia budú vyhlásení priamo na kongrese v Barcelone, kde dostanú jedinečnú 
príležitosť prezentovať svoje riešenia pred medzinárodným publikom a komunitou odborníkov.

Prihláste sa do Smart City Awards 2025 a ukážte svoje riešenia svetu

7. apríla sme v priestoroch vládneho hotela Bôrik realizovali zaujímavé a významné medzinárodné 
podujatie s názvom „Zvyšovanie povedomia o digitalizácii & pripravenosti slovenských samospráv na 
digitálnu transformáciu“. Medzi účastníkmi sme privítali zahraničných aj domácich spíkrov, zástupcov 
samospráv, klastrov, rozvojových agentúr a ďalších subjektov pohybujúcich sa v oblasti 
implementácie inovácií. Organizačne sa na podujatí podieľali aj naši partneri vrátane Európskej 
komisie a spoločnosti Serendipity. Informačný seminár poskytol jedinečnú príležitosť získať aktuálne 
poznatky a inšpiráciu od medzinárodných expertov z Lotyšska, Belgicka či Španielska, ktorí sa 
venujú digitalizácii samospráv.

Informačné podujatie o digitalizácii samospráv je za nami

2. ročník Olympiády o verejnej správe 
pozná svojich víťazov



Na pôde Fakulty sociálnych vied Univerzity sv. 
Cyrila a Metoda v Trnave sa druhýkrát konalo finále 
Olympiády o verejnej správe. Cieľom tejto 
vedomostnej súťaže bolo prehĺbiť poznatky mladej 
generácie o fungovaní verejnej správy a význame 
inštitúcií v nej pôsobiacich pre spoločnosť. 
Partnermi tohto podujatia boli združenie 
Samosprávne kraje Slovenska (SK8), Združenie 
miest a obcí Slovenska (ZMOS) a Ministerstvo 
investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR 
(MIRRI SR). Finálového kola sa zúčastnilo deväť 
najlepších tímov z celého Slovenska (Bratislava, 
Trnava, Vrbové, Žilina, Levoča, Michalovce a 
Košice), zložených zo štyroch študentov. Celkovo 
sa do súťaže zapojilo viac ako 500 študentov z cca 
120 škôl z celého Slovenska. Finálové kolo sa 
konalo 6. februára 2025 v priestoroch Auly Jozefa 
Matúša Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave pod 
záštitou Fakulty sociálnych vied UCM v Trnave. 
Tešili sme sa z účasti významných hostí tohto 
podujatia, rektorky UCM v Trnave Kataríny 
Slobodovej Novákovej, predsedu Trnavského 
samosprávneho kraja a združenia SK8 Jozefa 
Viskupiča, štátneho tajomníka Ministerstva 
investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR 
Michala Kaliňáka a riaditeľky Kancelárie Združenia 
miest a obcí Slovenska Zuzany Špačekovej. 
Víťazným tímom sa stal tím s názvom ,,Gympos“, 
ktorý reprezentovali študenti z Gymnázia Poštová v 
Košiciach. Na druhom mieste sa umiestnil tím s 
názvom ,,Gamáci“ v zastúpení študentov Gymnázia 
Angely Merici v Trnave a tretie miesto obsadil tím s 
názvom ,,GJFR“ v zložení študentov z Gymnázia 
Janka Francisci-Rimavského z Levoče. Víťazný tím 
sa môže tešiť na cestu do Bruselu a tímy na druhom 
a treťom mieste na vecné ceny. Srdečne 
gratulujeme!

Prednášali sme študentom na 
Prírodovedeckej fakulte UK



V stredu, 26. marca sa naši kolegovia Matúš Meluš, 
Klaudia Michalová a Matej Hotovčin zúčastnili 
prednášky na Prírodovedeckej fakulte Univerzity 
Komenského (PriF UK) pre študentov 1. ročníka Mgr. 
stupňa štúdia na Katedre regionálnej geografie a 
rozvoja regiónov v rámci predmetu Regionálny 
rozvoj a regionálna politika SR – nové výzvy a prax. 
Počas cca 2,5 hodinovej diskusie so študentmi 
predstavili jednotlivé tematiky, ktorým sa venujeme 
na odbore smart agendy, odbore podpory inovácií a 
odbore spravodlivej transformácie. Potešil nás 
záujem študentov o našu agendu, čoho dôkazom 
boli ich početné otázky nielen v odbornej rovine, ale 
napr. aj o možnostiach stážovania či ďalšieho 
uplatnenia sa v štruktúrach MIRRI. Aj vďaka tomu 
sme sa dohodli na pokračovaní tejto spolupráce, 
pričom radi zástupcov PriF UK privítame v 
priestoroch nášho ministerstva. Akademický sektor 
je dôležitým partnerom nielen pre odbory, na 
ktorých pracujeme, ale pre MIRRI ako také. 
Ďakujeme za pozvanie a tešíme sa na ďalšie 
spoločné projekty.

Vážení priatelia, partneri a kľúčoví aktéri inteligentného rozvoja slovenských samospráv! Je nám 
potešením Vám týmto predstaviť deviatu edíciu nášho prehľadu noviniek zo sveta inteligentných 
miest a regiónov. V ňom Vám chceme opäť priniesť informácie o našich aktivitách, aktuálnom dianí, 
plánovaných podujatiach či príkladoch dobrej praxe v oblasti podpory smart riadenia samospráv. 




Veríme, že si nájdete zaujímavé a inšpiratívne informácie a že aj takáto forma našej vzájomnej 
komunikácie prispeje k rozvoju silných, inteligentných, efektívnych a zodpovedných miest a regiónov 
Slovenska.

Samuel Migaľ



Minister investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

Tento projekt je podporený z Programu Slovensko. V prípade otázok, komentárov, pripomienok alebo 
námetov na ďalšie zaujímavé články z oblasti inteligentných miest a regiónov nás kontaktujte na 

adrese 

Ak si už viac neželáte dostávať e-mailové novinky zo sveta inteligentných miest a regiónov od MIRRI 
SR, odhláste sa z odberu

Oddelenie rozvoja smart agendy, Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR 

Pribinova 25, 811 09 Bratislava, Slovenská republika

smartcity@mirri.gov.sk. 



 tu. 



NOVINKY ZO SVETA INTELIGENTNÝCH


MIEST A REGIÓNOV

Slovensko hostilo významné regionálne stretnutie UN-Habitat, ktoré sa 28. a 29. januára 2025 konalo 
v Bratislave. Cieľom podujatia bolo diskutovať o implementácii Medzinárodných usmernení o 
inteligentných mestách zameraných na ľudí a o budúcich výzvach v oblasti smart governance. Na 
podujatí sa stretli odborníci z viac ako 30 krajín, predstavitelia európskych inštitúcií, akademického 
sektora, samospráv a technologických firiem. Dvojdňové podujatie pozostávalo zo štyroch 
uzavretých expertných pracovných zasadnutí a troch otvorených panelových diskusií. Uzavreté 
zasadnutia sa venovali postaveniu európskeho regiónu v globálnom kontexte, implementačnej 
stratégii Medzinárodných usmernení, podporným mechanizmom a monitorovaniu ich efektívnosti, 
ako aj kľúčovým výzvam do budúcnosti. Ich cieľom bolo vytvoriť konkrétne odporúčania pre 
jednotlivé krajiny a stanoviť jasné kroky pre implementáciu. Otvorené panelové diskusie sa zamerali 
na tri kľúčové oblasti: využitie dátových platforiem pre smart manažment, potenciál umelej 
inteligencie vo verejnej správe a budovanie siete digitálnych dvojčiat v regiónoch.
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Vážené dámy, vážení páni,

dovoľte mi, aby som vás prvýkrát oslovil prostredníctvom nášho štvrťročného newslettra Novinky zo sveta 
inteligentných miest a regiónov, ktorý pripravuje Sekcia inovácií a strategického rozvoja Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie SR. V prvom rade chcem zdôrazniť, že aj naďalej budeme posilňovať 
pozíciu Slovenska na medzinárodnej scéne v oblasti inteligentných miest a regiónov. Jedným z našich hlavných 
cieľov je modernizácia prístupov – odbúravanie zbytočnej byrokracie, zjednodušenie administratívnych 
procesov a ich sprístupnenie tak, aby boli naozaj používateľsky prívetivé pre samosprávy, firmy aj občanov. 
Inovácie nemajú byť len technologickým výdobytkom, ale praktickým nástrojom na to, aby sme šetrili čas, 
peniaze a energiu. Dôraz kladieme aj na efektívne a transparentné využívanie verejných zdrojov. Chceme 
predchádzať tomu, aby boli projekty nadhodnocované, zle cielené alebo nedostatočne monitorované. Aj preto 
realizujeme dôkladný audit aktuálneho nastavenia procesov, výziev a podpory, aby sme jasne pomenovali, čo 
funguje dobre, čo je potrebné zlepšiť a kde treba nastaviť nové, transparentnejšie pravidlá. Zefektívnenie 
systémov je kľúčom k tomu, aby podpora inovácií bola dôveryhodná, adresná a skutočne rozvojová. Už 24. a 
25. apríla 2025 sa v Jasnej uskutoční tretí ročník konferencie Fórum pre smart agendu, ktorá je jedinečnou 
platformou na stretnutie zástupcov samospráv, odborníkov z rôznych oblastí súkromného aj verejného sektora, 
univerzít, nadšencov inovácií a zahraničných hostí. Verím, že práve osobné stretnutia, výmena skúseností a 
hľadanie spoločných riešení nás posúvajú najviac. Spomeniem ešte jednu z úspešných aktuálnych iniciatív - 
výzvu na inovatívne agilné pilotné projekty v rámci programu PilotInnCities, ktorý patrí pod našu gesciu a otvára 
priestor na praktické overovanie smart riešení v reálnom prostredí. Teším sa na ďalšie kroky, ktoré nás čakajú v 
rozvíjaní tejto dôležitej oblasti a verím, že už v nasledujúcom vydaní newslettra sa s vami budeme môcť podeliť 
o konkrétne výsledky.

https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/mestsky-rozvoj/pracovne-rokovanie-s-norskymi-kolegami/
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/digitalizacia/informacne-podujatie-o-digitalizacii-samosprav-je-za-nami/
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/mestsky-rozvoj/prihlaste-sa-do-smart-city-awards-2025-a-ukazte-svoje-riesenia-svetu/
mailto:smartcity@mirri.gov.sk
https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=wlme5HgQ3EOq0AS0Z_m2Ieg6CC2toDNJta-Xdy58RRJUMkUzMVc0MDBOT0NRNU5XMktSUU4xRERHNiQlQCN0PWcu
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/mestsky-rozvoj/slovensko-posilnuje-spolupracu-s-un-habitat-regionalne-stretnutie-prinieslo-dolezite-zavery-o-buducnosti-inteligentnych-miest/index.html
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/mestsky-rozvoj/hodnotiace-stretnutie-konzorcia-projektu-pilotinncities/index.html

